



Zprávy z Majetína

ČTVRTLETNÍK – VYDÁVÁ OBEC MAJETÍN



Folklórní soubor Majetínek při vodění medvěda - foto: M. Zavadilová

Slovo má starostka obce

Vážení a milí spoluobčané,

srdečně vás vítám u jarního vydání Zpráv z Majetína.

Teprve před pár dny nám skončila **plesová sezóna**, která byla i v letošním roce bohatá. Místní spolky uspořádaly celkem čtyři plesy. Jako první se uskutečnil 21. ledna ples Tělocvičné jednoty SOKOL, který měl letos na starosti oddíl malé kopané mužů Lions. Sezóna pokračovala 10. února, a to plesem fotbalistů Tělovýchovné jednoty SOKOL, dále pak 24. února Hanáckým bálem s pochováváním basy, který každoročně pořádá soubor Majetínek a závěrečný ples - maškarní karneval zorganizovalo dne 16. března Sdružení rodičů a přátel školy.

Jsem ráda, že se tyto tradice u nás drží, že se vždycky najde ta správná parta ochotných spoluobčanů, která náročnou přípravu plesu zajistí. Pro jeho návštěvníky je to pak příležitost k příjemným setkáním se sousedy, přáteli a známými. V letošním roce jsme na Hanáckém báli měli dokonce možnost přivítat vzácného hosta, kterým byl pan senátor a hejtman Olomouckého kraje Ing. Martin Tesařík. Pan senátor nám pro zajištění kulturních a sportovních akcí mikroregionu Království předal dárkový šek v hodnotě 25 000 Kč. Jeho návštěvou

jsme byli všichni potěšeni a doufáme, že se panu senátorovi u nás líbilo. Folklórní soubor Majetínek jako vždy navodil příjemnou atmosféru. Děti předvedly pěkné pásmo „Zahrajem si na řemesla“ a dospělí zpěváci v doprovodu Majetínské lidové muziky celkovou dobrou náladu svým vystoupením završili.

Účast na některých plesech nebyla v letošním roce moc velká, ale přesto věřím, že se jejich účastníci dobře pobavili. Návštěvníci všech místních kulturních akcí svou účastí zároveň podporují i rozvoj současného společenského života v naší obci a tím i spolkovou činnost.

Od poslední uzávěrky Zpráv z Majetína se v naší obci ještě uskutečnilo:

23. prosince to bylo již tradiční zpívání koled u kostela s folklórním souborem Majetínek,

29. a 30. prosince se uskutečnily v sokolovně sportovní turnaje: Smeč starostky obce – turnaj ve stolním tenise a Vánoční kapr – turnaj ve volejbale,

31. prosince uspořádala kapela Majbend silvestrovskou zábavu,

18. února se uskutečnil Masopustní průvod s voděním medvěda,

17. března uspořádalo SRPŠ dětský karneval a uskutečnil se sběr velko-

objemového a nebezpečného odpadu, 23. března proběhlo veřejné zasedání Zastupitelstva obce,

24. března to bylo divadelní představení „Vše o ženách“ v podání divadelního souboru J. K. Tyla z Brodku u Přerova a brigáda ke Dni Země „Společně za krásnější Majetín“,

25. března jsme ve školní tělocvičně shlédli velikonoční výstavu drobných výrobků,

27. března proběhla cestovatelská beseda s panem Jiřím Márou.

Pozvánky na další akce jsou uvedeny níže. Z velkého výběru akcí bych alespoň zmínila kácení máje, které se v letošním roce uskuteční na téma „**Majetínská spartakiáda**“. Ráda bych tímto vyzvala všechny spoluobčany k zapojení se do této naší společné akce. Po uskutečnění minulých ročníků pevně věřím, že i letos se máme na co těšit a že budeme mít opět na co v dobrém vzpomínat.

Na začátek července chystáme II. ročník soutěže o nejhezčí výzdobu domu a jeho okolí - „**Rád majetínského květu 2012**“. Vyhlášení výsledků proběhne 14. července t. r. v areálu za saunou.

Přiznané dotace v letošním roce:

Z rozpočtu Olomouckého kraje byla naší obci přiznána dotace na obnovu kříže u sauny ve výši 50 tis. Kč, na dovybavení Jednotky SDH Majetín 10 tis. Kč a na vydání knihy o Majetíně u příležitosti 735 let od první písemné zmínky o obci 40 tis. Kč.

O dalších výsledcích podaných žádostí o dotace z jiných programů vás budu informovat příště. Je to například dotace z Programu obnovy venkova Olomouckého kraje, v rámci které jsme požádali o příspěvek na rekonstrukci místních komunikací.

V minulém roce jsem vás informovala také o projektu rekonstrukce chodníků v určitých částech obce. Vzhledem k prodloužení stavebního řízení může naše obec podat žádost o dotaci až



Hejtman Ol. kraje s manželkou na Hanáckém báli – foto: J. Friesner

v následujícím roce. V letošním roce budeme pokračovat s výměnou chodníkové dlažby za zámkovou pomocí vlastních prostředků

v ulicích, které nebyly zahrnuty do žádosti o dotaci.

Vážení spoluobčané, přeji vám všem pěkné jarní svátky a těším se s vámi

na setkání na dalších společných akcích pořádaných v naší obci.

Miroslava Zavadilová

Informace OÚ

MÍSTNÍ POPLATKY

Oznamujeme občanům, že výběr místních poplatků za likvidaci odpadů a ze psů bude probíhat od 1. 3. 2012 do 30. 4. 2012, poplatků za stočné od 1. 5. 2012 do 30. 6. 2012.

Poplatky je možno hradit:

- hotově v kanceláři OÚ vždy v úřední dny PO a ST od 8:00 do 12:00 a od 13:00 do 17:00 hodin
- složenkou - k vyzvednutí na OÚ
- bezhotovostně na ZBÚ obce 1883114339/0800

odpady: VS 1337, SS = č. popisné
psi: VS 1341, SS = č. popisné
stočné: VS 2321, SS = č. popisné

Výše poplatků:

- ze psů: 100,-- Kč/pes/rok, každý další pes 150,-- Kč/rok
- za likvidaci odpadů: 400,-- Kč/osoba/rok
- stočné: 636,-- Kč/osoba/rok

PŘEHLED POHYBU OBYVATEL V OBCI MAJETÍN ZA ROK 2011

Počet obyvatel k 1.1. 2011 **1123**
 Počet obyvatel k 31. 12. 2011 **1151**

Narození:

Děvčata 7
 Chlapci 6
 Celkem **13**

Úmrtí:

Ženy 6
 Muži 4
 Celkem **10**

Sňatky: 10
 Rozvody: 3

Přistěhování:

Ženy 24
 Muži 28
 Celkem **52**

Odstěhování:

Ženy 12
 Muži 15
 Celkem **27**

Narození:

Bušina Filip
 Dostál Maxim
 Dušek Michal
 Gofrojová Eliška
 Kovářová Štěpánka
 Malíková Dominika
 Malina Pavel
 Otáhal Kryštof
 Schwanzer David
 Slaměnicková Karolína
 Šmídová Emma
 Šusterová Simona
 Zgažarová Kateřina

Zemřelí:

Brostík Jan
 Dočkal Jan
 Kovaříčková Ludmila
 Kovářová Vlastimila
 Mašlaň Zdeněk
 Merta Antonín
 Nakládalová Božena
 Procházková Květuše
 Superatová Vlasta
 Zemánková Marie

Dlouhodobý pobyt cizinců:

Počet cizinců k 1. 1. 2011 7
 Počet cizinců k 31. 12. 2011 7

Trvalý pobyt občana EU:

Počet občanů EU k 1. 1. 2011 2
 Počet občanů EU k 31. 12. 2011 4

Upozornění pro majitele zahrad

Žádáme všechny majitele zahrad a neobdělávaných pozemků, aby dodržovali zákonnou povinnost o své pozemky se starat a minimálně dvakrát za rok posekli na nich starou trávu a plevel. V současné době je spousta spoluobčanů alergických na různé traviny, proto údržbou svých pozemků budou občané k sobě ohleduplní.

Upozornění pro majitele psů

Žádáme všechny majitele psů, aby při jejich venčení a procházkách nenechávali na veřejném prostranství psí exkrementy. Prosím, buďte ohleduplní k ostatním spoluobčanům.

Oznámení technických služeb

Technické služby Olomouc oznamují občanům změnu ve vývozu papíru z kontejnerů umístěných na sběrných stanovištích. Místo v pátek se papír vyváží ve středu 1 x za 14 dní.

Základní a mateřská škola Majetín

ZAČÁTEK ROKU 2012 V MAJETÍNSKÉ ŠKOLE

S příchodem nového kalendářního roku ožila 3. ledna opět naše škola dětským smíchem a naši žáci zasedli po Vánocích do školních lavic s kamarády a spolužáky objevovat nové poznatky a získávat společně zkušenosti.

Leč nejen to! Druhý a třetí ročník vyjíždí od ledna na tři měsíce každý týden na plavecký bazén v Přerově učit se zdolávat vodní živel a kamarádit se s ním. Trénují plavecké styly, dýchání a otužování se.

31. ledna čekalo děti zhodnocení jejich úsilí a práce v podobě pololetního vysvědčení a v pátek **3. února** pololetní prázdniny na oddechnutí od školních povinností.

1. února se pobavili naši předškoláčky, kluci a děvčata z první, druhé a třetí třídy u pěkné pohádky O zajíci Karlíkovi, zazpívali si a při divadle si zopakovali užitečné rady

a modely pěkného chování.

9. února navštívilo školu 13 dětí se svými rodiči, aby při **zápisu do 1. třídy** tito budoucí školáci ukázali, jak jsou „zralí“ pro zvládnutí školních povinností.

Zápis do **mateřské školy** pro nové chlapce a děvčata proběhl **15. března**. A začátkem března čekaly naše stávající školáky zasloužené jarní prázdniny, vydechnutí a odpočinek před propuknutím jara.

Škola ani obec Majetín nezapomínají ani na zábavu a volný čas dospělých i dětí.

24. února se roztančili přítomní na **Hanáckém bále**. O program se postaral i krojovaný soubor **Maje-tínek**, ve kterém zpívají a tancují děti nejen z Majetína, ale i z Brodku, Olomouce a blízkého okolí.

Již v pátek **16. března** proběhl pro dospěláky **Maškarní ples SRPŠ**

a v **sobotu 17. března KARNEVAL pro děti**, na který si mnozí s nadšením připravují masky.

Výtěžek z těchto akcí bude jako každoročně věnován na financování dalších činností pro žáky naší školy. SRPŠ hradilo v tomto školním roce dětem vstupné na divadelní představení, autobus na plavání, vstupné do kina, nákup odměn na Svátek dýní a mikulášských balíčků. Navíc bude dětem opět hradit autobus na školní výlet.

Naše škola všem děkuje za účinnou spolupráci a podporu při našich akcích. Těšíme se na další aktivity a společně na jaro, které už určitě brzy přijde.

*Hana Žůrková
třídní učitelka*

Římskokatolická farnost

Blíží se Velikonoce - slavnost vzkříšení Krista je vrcholem liturgického církevního roku. Vyvinuly se z židovského svátku pesach, který se slaví 14. a 15. dne měsíce nisanu podle židovského kalendáře. V rané církvi se slavily zprvu v den židovského svátku. Ještě dnes se považuje křesťanská slavnost velikonoční noci také za vzpomínku na starou smlouvu.

Koncil nicejský (325) určil po delším sporu datum Velikonoc na neděli po prvním jarním úplňku (po 21. březnu). Tak se oddělily od židovského kalendáře. Dnes se diskutuje o stálejším termínu Velikonoc.

Slavnost vzkříšení začíná velikonoční vigilií na Bílou sobotu večer, resp. v noci. O velikonoční vigilií se světí křestní voda a věřící obnovují křestní slib; v mnoha církevních obcích se křtí dospělí, kteří se připravovali na

křest. V neděli (Hod Boží velikonoční) pokračuje a vrcholí slavnost Zmrtvýchvstání Páně druhou slavnou mší.

Velikonocům předchází čtyřicetidenní přípravná doba - tzv. Postní doba.

Starořecký autor bajek Ezop napsal jednu výstižnou bajku: král zvířat - lev společně s liškou a oslem ulovili jelena. Rozdělení kořisti přenechali oslovi. Osel rozdělil kořist na tři naprosto stejné díly. Lev se zachmuřil, vycenil zuby, vrhl se na osla a roztrhal ho. Potom se obrátil na Lišku a říká: ukaž ty, jak se má správně dělit! Liška všechny tři části jelena přinesla před lva. Spokojený lev se ptá lišky: kdo tě naučil tak moudře dělit? Tamten, odpověděla liška a ukázala na roztrhaného osla.

Dlouhá staletí si lidé předávali tuto bajku a po jejím poslechu si více

uvědomovali, že od počátku lidských dějin až podnes jsou mezi lidmi egoističtí lvi, chytré lišky a spravedliví osli. Ze zpráv, které nám denně podávají noviny, rozhlas, televize, slyšíme o tomto velkém dramatu lidských lvů, lišek a oslů. Všechny tyto skutečnosti nás tolikrát naplňují vztekem či hněvem a vůbec určitým pesimismem, který je i podle průzkumu v naší republice stále vzrůstající. Proti tomuto pesimizmu chceme postavit naději. Ježíšovo zmrtvýchvstání je důvodem k radosti, nikoli ke smutku, k naději, ne k pesimizmu.

Naši předkové na Velké Moravě dali vyrýt do kříže, který byl pak nalezen při vykopávkách, jasné svědectví své víry: Christós - Fós - Zoé - Niké: Kristus - Světlo - Život - Vítězství. Dívejme se tedy do budoucnosti s nadějí, kterou nám dává víra

v Krista. Nečekejme žádné politické, hospodářské změny; ráj na zemi nikdy nebude, ale svou naději vkládáme v Boha. Buďme otevření pro dobro, pravdu a lásku, a staňme se spolupracovníky Božími k prospěchu našich bližních. Jen tento postoj

otevřenosti k Bohu člověka naplňuje, dává mu pokoj v srdci a chuť do života. Svatý Augustin píše: Nepokojné je totiž naše srdce, dokud nespočine v Bohu. A papež Benedikt XVI říká „On je naše naděje. Pravá naděje pro každou lidskou bytost“.

Dobré prožití velikonočních svátků přeje

*P. Wojciech Zapiór
farář*

Z Majetínských spolků

SDH Majetín

27. března 2012 uplynulo 120 roků, kdy byl založen sbor dobrovolných hasičů v Majetíně. Po 6. hodině večerní v zcela zaplněném hostinci pana Antonína Dokládala zahájil starosta obce a předseda zřizujícího výboru Josef Dočkal ustavující valnou hromadu dobrovolného hasičského spolku v Majetíně. Ustavující výbor měl již přihlášených 43 členů, a tak mohl být sbor založen. Na ustanovující schůzi výboru byl zvolen prvním starostou František Loveček, místostarostou František Košťálek, náčelníkem Antonín Dokládala, zbrojířem Josef Zaoral. Prvním úkolem bylo zajistit hasičskou výzbroj, výstroj a stříkačku. Již v dubnu byla uzavřena smlouva s majitelem továrny na stříkačky p. Smékalem ohledně koupě stříkačky a náčiní pro hasičský sbor v Majetíně. V roce 1904 se sbor dočkal vlastního požárního skladiště, které bylo postaveno vedle obecního domu. V roce 1929 bylo rozhodnuto o zakoupení nové automobilní stříkačky, od firmy Hopíček Zábřeh. V těchto letech sbor pořádával plesy, divadelní představení, taneční zábavy, poutě v Olší, kácení máje, hodové zábavy, a tak měl část finančních prostředků na tuto koupě. Část získal z darů od občanů, firem a od obecního zastupitelstva. Slavnostní předání a vysvěcení se konalo 17. července 1937 u místního kostela. V poválečné době dochází k rekonstrukci „požární-



Sbor dobrovolný hasičů před parkem u hřbitova – foto: archiv SDH

ho skladiště", přestavbě na zbrojnici se sušárnou hadic. Slavnostní předání se uskutečnilo v červnu r. 1948. V roce 1951 vzniká nová tradice, která proslavila nejen hasiče, ale i celou obec Majetín na mnoho dalších roků v širokém okolí. V rámci hodových oslav je pořádána Benátská noc. Na nádherně vyzdobeném a osvětleném rybníku Hliník se konalo 27 ročníků. Za dobře odváděnou práci hasičů na úseku požární ochrany dochází k přidělení požární stříkačky PS 8, později PS 12, dopravního automobilu Tatra 805, Robur a později AVIA. Díky obětavosti členů i občanů dochází v roce 1963 k nadstavbě požární zbrojnice s bytovou jednotkou a kulturní místností. Kromě nespočtu drobných i větších požárů za celou historii sboru se jednotka zúčastnila

při likvidaci povodní v roce 1997 v naší obci. Jednalo se především o čerpání zatopených sklepů a studní. V roce 2002 jednotka zasahovala při povodních v obci Obříství, které leží nedaleko Mělníka.

V současnosti má náš sbor 46 členů, starostou sboru je bratr Milan Malčík, velitelem jednotky bratr Tomáš Nakládal.

Nezbývá než poděkovat všem současným i bývalým členům za odvedenou práci a popřát našemu sboru mnoho dalších úspěšných let. Na závěr zveme všechny občany na okrskovou soutěž v požárním sportu, která se uskuteční dne 8. května na hřišti v Majetíně za účasti družstev okrsku Království a Bystřicko.

*Za SDH Majetín
Radovan Koutný*

Myslivecké sdružení „Stračí důl“ Majetín- Krčmaň

Naše myslivecké sdružení má v současnosti 19 členů. Myslivci

působí v obcích Majetín i Krčmaň na úseku myslivosti, v oblasti

kultury a v oblasti ochrany přírody. V úseku myslivosti se jedná

zejména o chov a lov zvěře. Nedaří se nám dosáhnout normovaných stavů drobné zvěře, zejména zajíců a bažantů. Dle sdělení ostatních mysliveckých organizací se jedná o celostátní jev. V loňském roce jsme ulovili 5 srnců, 7 zajíců, 27 bažantů, 133 kachen a 7 ks divokých prasat. Na úseku kultury pořádáme pro naše členy cvičné střelby na asfaltové holuby, přírodovědnou vycházku pro děti a tradiční taneční

zábavu Poslední leč. V tomto budeme pokračovat i v letošním roce. Jako plán jsme si na výroční členské schůzi na letošní rok stanovili zahájení činnosti kroužku pro děti s tematikou ochrany přírody. Zahájení je plánováno na září 2012. Na úseku ochrany přírody se pak jedná o péči o krajinu. Zejména zmlazování remízů, pomoci při výsadbě nových porostů, kontroly katastrů obcí Majetín

a Krčmaň ve věci existence černých skládek odpadu. S nastávajícími jarními měsíci prosíme občany o klidné chování se ve volné krajině, zejména je nevhodné volné pobíhání psů. Další informace lze nalézt na našich stránkách www.msstracidul.wz.cz

*Lubomír Šmída
předseda MS*

Folklórní soubor Majetínek

Folklórní soubor Majetínek v roce 2012 má již za sebou náročný program. Začátek roku je vždy ve znamení příprav na masopust. Jak děti tak dospělí zpěváci se scházejí na pravidelných zkouškách, kde pilně cvičí nové programy, které již předvedli na Vodění medvěda a na Hanáckém bále.

Stále se nám daří udržovat starou tradici Vodění medvěda, i když musím říci, že je tato obchůzka fyzicky velice náročná, a proto bych chtěla i touto cestou poděkovat všem, kteří se této akce zúčastnili. Také patří velký dík všem, kteří nás tak štědře obdarovávají po celou

obchůzku. Naši spoluobčané nás tradičně čekají před svými domy s úsměvem a stolečky plnými jídla a pití a my je na oplátku obveselíme hudbou a tancem. Vždy vládne příjemná atmosféra.

Také Hanácké bál se v letošním roce vydařil. Bál je pro soubor velkým svátkem, protože máme možnost se všichni sejít v plně krojované parádě a společně si zaspívat a zatančit. V dětském souboru je letos přihlášeno 37 dětí a právě děti jsou zárukou, že folklór v Majetíně jen tak nezanikne. Na plese předvedly nové taneční pásmo „Zahrajem si na řemesla“ v choreografii Moniky

Mikešové. Dospělí zpěváci a muzikanti pod vedením Martiny Friedlové hráli a zpívali návštěvníkům bálu pro dobrou náladu. Pro všechny bylo nachystané bohaté občerstvení v podobě tradičních hanáckých specialit. Přesně o půlnoci jsme podle staré tradice pochovali basu.

Soubor Majetínek stále přijímá další zájemce o folklór, zpěv a tanec. Pokud máte zájem, přijďte mezi nás. Informace o souboru najdete na www.majetinek.cz.

*Miroslava Šmídová
vedoucí souboru*

Sport

Rozlosování mistrovských soutěží jaro 2012 1. B třída skupina B

den	dat.	hod.	domáci		hosté
ne	8. 4.	16:00	Majetín	-	Lutín
ne	15. 4.	16:00	V. Bystřice	-	Majetín
ne	22. 4.	16:30	Majetín	-	Chválkovice
ne	29. 4.	16:30	Majetín	-	Černovír
ne	6. 5.	16:30	Doloplazy	-	Majetín
ne	13. 5.	16:30	Majetín	-	Tovačov
so	19. 5.	16:30	Drahlov	-	Majetín
ne	27. 5.	16:30	Majetín	-	Kožušany
ne	3. 6.	16:30	Haňovice	-	Majetín
ne	10. 6.	16:30	Majetín	-	Bohuňovice
so	16. 6.	15:00	Slavonín	-	Majetín

Pozvánky

1. 4. 2012 - Otevírání studánek

15. 4. 2012 - Vítání občánků na Obecním úřadě v Majetíně

27. 4. 2012 - Pálení čarodějnic v areálu za saunou, stavění máje

4. 5. 2012 uvede divadelní soubor *Siesta Opava* taškařici o třech dějstvích „Kdo je kdo aneb kudy kam“

7. 5. 2012 - Vzpomínka na padlé za 2. světové války na místním hřbitově

8. 5. 2012 - Okrsková soutěž v požárním sportu na fotbalovém hřišti

10. 5. 2012 - Besídka ke dni matek v místní sokolovně

12. 5. 2012 - Turnaj v petanque v areálu za saunou, k tanci i poslechu zahraje skupina Žízeň

19. 5. 2012 - Dětský den u koní v areálu firmy Drako

26. 5. 2012 - Kácení máje - tentokrát „Majetínská spartakiáda“

7. 6. 2012 - Myslivecká vycházka pro děti

9. 6. 2012 - soutěž „Batolata na startu aneb“

12. 6. 2012 - Plavecká olympiáda dětí ZŠ mikroregionu Království na koupališti

Inzerce

KOSMETIKA Brodek
u Přerova

tel.: 605 925 522 www.peceotelobrodek.cz

e-mail: kosmetika@peceotelobrodek.cz

adresa: Masarykovo náměstí 100, 751 03 Brodek u Přerova, „Dům služeb“
- v přízemí, vchod ze zadu budovy

NABÍZÍME KOSMETICKÉ OŠETŘENÍ

- masáž obličeje a dekoltu - mikromasáž očního okolí,
- hloubkové čištění ultrazvukovou špachtlí - barvení řas a obočí,
- úprava obočí, trvalá na řasy - depilace teplým voskem....
- žehlení pleti a vrásek galvanickou žehličkou

KAŽDÉ 5. BARVENÍ OBOČÍ A ŘAS ZDARMA

"Vaše vizáž je Vaší vizitkou"



Divadelní soubor z Brodku - foto: M. Zavadilová



Velikonoční výstava - foto: R. Koutný



Velikonoční výstava - foto: R. Koutný



Brigáda - foto: R. Koutný



Brigáda „Společně za krásnější Majetín“ - foto: M. Zavadilová



více na: www.pecetelobrodek.cz

Vydává Obec Majetín, Lipová 25, 751 03 Majetín, tel: 581 741 740, IČO 299197	Evidenční číslo 17 356
Šéfredaktor a grafická úprava: Radovan Koutný, redakční rada: Ing. Pavel Čechák	E-mail: obec@majetin.cz
Miroslava Zavadilová, Jaroslava Dočkalová	Náklad 500 výtisků